
Ужесточена ответственность для тех, кто уклоняется от проверок соблюдения 

запрета заключать недопустимые в соответствии с антимонопольным 

законодательством Российской Федерации соглашения или мешает проведению 

таких контрольных мероприятий. 

  

 

Федеральным законом от 08.08.2024 № 262-ФЗ внесены изменения в Кодекс 

Российской Федерации об административных правонарушениях. 

 

Так, КоАП РФ дополнен статьей 19.4.3 воспрепятствование законной 

деятельности должностного лица федерального антимонопольного органа, его 

территориального органа по проведению проверок соблюдения требования о 

запрете заключения недопустимого в соответствии с антимонопольным 

законодательством Российской Федерации соглашения. 

 

Воспрепятствование законной деятельности должностного лица федерального 

антимонопольного органа, его территориального органа по проведению 

проверок соблюдения требования о запрете заключения недопустимого в 

соответствии с антимонопольным законодательством Российской Федерации 

соглашения или уклонение от таких проверок, если это повлекло за собой 

невозможность проведения или завершения проверки, влечет наложение 

административного штрафа: 

 

на граждан в размере от пятнадцати тысяч до тридцати тысяч рублей; 

 

на должностных лиц - от тридцати тысяч до пятидесяти тысяч рублей; 

 

на юридических лиц, совокупный размер суммы выручки которых от реализации 

всех товаров (работ, услуг) за календарный год, предшествующий году, в 

котором было выявлено административное правонарушение, составляет не 

более ста двадцати миллионов рублей, - ста тысяч рублей; 

 

на юридических лиц, совокупный размер суммы выручки которых от реализации 

всех товаров (работ, услуг) за календарный год, предшествующий году, в 

котором было выявлено административное правонарушение, составляет от ста 

двадцати миллионов рублей до восьмисот миллионов рублей, - пятисот тысяч 

рублей; 

 

на юридических лиц, совокупный размер суммы выручки которых от реализации 

всех товаров (работ, услуг) за календарный год, предшествующий году, в 

котором было выявлено административное правонарушение, составляет от 

восьмисот миллионов рублей до двух миллиардов рублей, - одного миллиона 

рублей; 

 

на юридических лиц, совокупный размер суммы выручки которых от реализации 

всех товаров (работ, услуг) за календарный год, предшествующий году, в 

котором было выявлено административное правонарушение, составляет более 

двух миллиардов рублей, - двух миллионов рублей. 

 

Федеральный закон от 08.08.2024 № 262-ФЗ вступил в законную силу 

19.08.2024. 


